
1. 다음 중 몫이 다른 하나는 어느 것입니까?

① 240 ÷ 30 ② 640 ÷ 80 ③ 800 ÷ 10

④ 120 ÷ 15 ⑤ 720 ÷ 90



2. 다음중 17로나누었을때나머지가될수없는수는어느것입니까?

① 17 ② 12 ③ 9 ④ 5 ⑤ 3



3. 다음은 각도기를 이용하여 35 °인 각 ㄱㄴㄷ을 그리는 방법입니다.
순서대로 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

㉠ 각도기의 밑금을 변 ㄴㄷ에 맞춥니다.

㉡ 각도기에서 35 °가 되는 눈금 위에 점 ㄱ을 찍습니다.

㉢ 각의 한 변 ㄴㄷ을 긋습니다.

㉣ 각도기의 중심을 각의 꼭짓점이 될 점 ㄴ에 맞춥니다.

㉤ 점 ㄱ과 점 ㄴ을 이어 각의 다른 한 변 ㄱㄴ을 긋습니다.

① ㉢, ㉣, ㉡, ㉠, ㉤ ② ㉢, ㉠, ㉡, ㉣, ㉤

③ ㉢, ㉣, ㉠, ㉡, ㉤ ④ ㉣, ㉢, ㉠, ㉡, ㉤

⑤ ㉣, ㉠, ㉢, ㉡, ㉤



4. 다음 설명 중 옳지 않은 것은 어느 것입니까?

① 세 각 중 한 각이 둔각이면 둔각삼각형입니다.

② 세 각 중 두 각이 직각이면 직각삼각형입니다.

③ 세 각 중 세 각이 모두 예각이면 예각삼각형입니다.

④ 두 변의 길이가 같은 삼각형은 이등변삼각형입니다.

⑤ 정삼각형은 이등변삼각형입니다.



5. 다음 주어진 식에서 가장 먼저 계산해야 할 것은 무엇입니까?

712 + 3 × (6 + 3) ÷ 9

① 712 + 3 ② 3 × 6 ③ 712 ÷ 9

④ 6 + 3 ⑤ 3 × (6 + 3)



6. 다음 식에서 가장 먼저 계산해야 하는 것은 어느 것입니까?

6 ÷ 2 × 17

① 6 × 17 ② 6 ÷ 17 ③ 6 ÷ 2

④ 2 × 17 ⑤ 2 ÷ 17



7. 1 에서 8 까지의 숫자를 한 번씩 사용하여 만든 여덟 자리 수 중에서
가장 큰 수를 쓰시오.

답:



8. 다음 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >, < 또는 =를 바르게 넣은
것은 어느 것입니까?

⑴ 624500 ⃝ 625983

⑵ 31456784012 ⃝ 34165108794

⑶ 2조 7000억 ⃝ 이조 칠천육백만 삼천삼백

⑷ 조가 4718, 억이 2362, 만이 9200 ⃝ 4718023629200000

① <, >, <, > ② <, <, >, > ③ <, <, >, <

④ >, <, >, > ⑤ >, <, <, <



9. 다음을큰수부터차례로바르게나타낸것은어느것입니까?(
에는 0 에서 9 까지 어느 수를 넣어도 됩니다.)

㉠ 103 5784 4762 47

㉡ 868 6783 673278

㉢ 9 3 3475 623 4

㉣ 672621 2 980

① ㉡ , ㉢ , ㉠ , ㉣ ② ㉡ , ㉠ , ㉢ , ㉣

③ ㉠ , ㉢ , ㉣ , ㉢ ④ ㉠ , ㉡ , ㉣ , ㉢

⑤ ㉡, ㉠ , ㉣ , ㉢



10. 다음 세 수의 크기를 비교하여 큰 수부터 차례로 나열한 것은 어느
것입니까?

㉠ 947 8 289456 ㉡ 9479983 7562

㉢ 38 72504378

① ㉠, ㉢, ㉡ ② ㉠, ㉡, ㉢ ③ ㉡, ㉠, ㉢

④ ㉢, ㉠, ㉡ ⑤ ㉡, ㉢, ㉠



11. 책이 320 권 있습니다. 이 책을 한 상자에 40 권씩 담으면 모두 몇
상자가 되는지 구하시오.

답: 상자



12. 두 식의 결과 ㉠과 ㉡의 합을 구하시오.

㉠ 74 − 81 ÷ 9 × 4 + 35

㉡ {(31 − 3) ÷ 4 − 3} × 9 − 7

답:



13. 어떤 초등학교에서 교내 수학 경시대회에서 상을 탄 학생 수를
학년별로 나타낸 막대그래프입니다.

다음은 위 그래프를 알아보기 편리한 점을 설명한 것입니다. 잘못
설명한 것은 어느 것입니까?

① 상을 탄 남학생이 가장 많은 학년 알아보기

② 상을 탄 전체 학생 수 알아보기

③ 상을 탄 남학생이 2학년보다 많은 학년 알아보기

④ 상을 탄 학생 수가 가장 적은 학년 알아보기

⑤ 상을 탄 여학생이 많은 학년부터 차례로 알아보기



14. 어떤 초등학교 4학년 반별 교내 글짓기 대회에서 참가한 학생 수를
조사하여 나타낸 막대그래프입니다.

참가자수가 가장 많은 반은 몇 반입니까?

답: 반



15. 어떤 수를 17로 나누어야 하는데 잘못하여 26로 나누었더니 몫이 32

이고 나머지가 15가 되었습니다. 바르게 계산한 몫과 나머지를 각각
차례대로 구하시오.

답:

답:



16. 다음 도형 안에 있는 모든 각의 크기가 같을 때, 한 각의 크기를
구하시오.

답: °



17. 시계가 다음 시각을 가리킬 때, 시침과 분침이 이루는 작은 각의
크기를 구하시오.

11시 30분

답: °



18. 준호는 12살이고, 동생은 준호보다 4살이 어립니다. 준호 아버지는
준호와 동생의 나이의 합의 2배라면 준호 아버지의 연세는 얼마입니
까?

답: 세



19. 하루에
6

5
분씩 늦게 가는 시계가 있다. 5일 정오에 정확한 시계의 시

각보다 5분 빠르게 맞추어 놓았다면, 8일 정오에 이 시계가 가리키는
시각은 정확한 시각보다 얼마나 빠르겠는지 구하시오.

답: 분



20. 아버지께서 자동차에 남아 있는 휘발유의 양을 재어보니 4
4

8
L 였습니

다. 오늘운전하시는동안남아있는휘발유의
3

4
을쓴후, 주유소에서

휘발유 12
7

8
L 를 더 넣었다면 자동차에 들어 있는 휘발유는 몇 L

입니까?

답: L


